басни Крылова... У главного изда-

ИНТЕРЕСНО

В столице вводят "день без машин"



В Москве планируется троводить так называемый 'день без машин", сообщае[.] РИА "Новости". Руководитель департамента транспорта и связи Москвы Павел Златин заявил. что такой день для жителей Москвы его ведомство намерено организовывать с 2005 года. Подобный опыт столичные власти переняли у французской столицы. "Один день в году въезд частного транспорта в центр города будет ограничен. Это будет способствовать повышению роли общественного городского транспорта, развитие которого является одной из приоритетных задач для столичных властей", — сказал Златин По его словам, в этом массовом мероприятии планирует ся участие всех горожан.

Из-под носа у полицейских угнали авто

В столице Румынии среды бела дня из-под здания главного полицейского управле ния страны был украден автомобиль. Следователи до сих пор не могут понять, как такое количество людей, кото рых профессия обязывает быть максимально бдитель ными, не смогли заметить кражу машины. Следствие не исключает, что кража была совершена одним из множества лжеполицейских, которые действуют в румынской столице. В пользу этой версии свидетельствуют несколько инцидентов с их участием, произошедших в последние время.

|Правое ухо — для ораторов, левое для музыкантов

По данным исследований проведенных учеными Калифорнийского университета правое ухо человека лучше чем левое, воспринимает речь, тогда как левое ухо больше приспособлено для восприятия песен. Ученые пришли к такому выводу, вставив в уши 3 тысяч новорожденных специальные микроскопические аппараты Детям давали послушать звуки, похожие на человеческую речь или музыку. При этом в их ушах при помощи вставленных устройств измерялись вариации вибраций При звуке речи наибольшие вариации возникали в правом ухе, а левое ухо активнее реагировало на песни.

> По сообщениям информагентств.

Обратная связь По итогам электрических «боев»...

включена в план Северного РЭС на 2004 год на замену трансформатора..

РЭС Скопцову за неорганизацию работы по замене КТП... и отсутствие должного контроля за работой подчиненного персонала объявить выговор и лишить премии за сентябрь

...Старшему мастеру Северного РЭС Бондарчуку за несвоевременное... устранение дефектов на закрепленном оборудовании и затягивание устранения аварии объявить выговор и лишить премии за сентябрь 2004 года на 100%...»

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

На этот год приходятся два юбилея, связанные с именем русского поэта, драматурга и переводчика Герасима Ивановича Лузанова: 215 лет со дня его рождения и 185 со дня выхода его главного труда книги «Басни и сказки». Она была издана в числе самых первых книг Орловской губернской типографией. Разрешение печатать ее дал петербургский цензор статский советник Г. Яценков 4 апреля 1819 года.

ын черниговского сельского новной (дочерью знаменитого священника, владельца об- скульптора И.П. Мартоса) поселил- влек его в качестве постоянного со- ведений, написанных простым и лег-✓ ширной библиотеки, Герасим ся в Орле, где занимал должности трудника в свой только что возник- ким языком. События народной вой-

Лузанов учился в Московском университетском благородном пансионе. Благодаря рекомендации главного директора почт Д. Трощинского, некогда заведовавшего канцепярией первого орловского наместника, будущий баснописец начал служить на Малороссийском почтамте. В 1808 оду он «по знанию иностран-

овское ополчение. О его участии в неоднократно награждался ордена-Отечественной войне в служебном ми и бриллиантовым перстнем. формуляре говорится так: «Нахоцясь при корпусном командире (графе И.В. Гудовиче - **В.В.**) c

Перебравшись в столицу, Гера-

В эстафете приняли участие 13 команд

(всего 143 человека). Среди них сборные

УИН, ОМОН, СОБР, отдельного батальона

конвойной службы, городских райотде-

лов милиции. Причем многие из участни-

ков неоднократно бывали в горячих точ-

шем Герое началась торжественная часть

соревнований. Затем с приветственными

словами к участникам эстафеты обрати-

лись заместители начальника УВД

Орловской области И. Н. Павлов и

Н. А. Щербаков, представители городской

администрации. Командир ОМОН при

УВД Орловской области В. П. Макаренко,

обращаясь к милиционерам-спортсме-

нам, рассказал о подвиге Алексея Сквор-

ском районе. В 1996 году, в первую че-

ченскую войну, в Грозном, с пулеметом в

руках прикрывая отход бойцов своего от-

ряда, он был смертельно ранен. В этом

году ему исполнилось бы 30 лет... Звание

Героя России Алексею было присвоено

Говоря о целях и задачах эстафеты,

И. Н. Павлов подчеркнул, что сейчас

очень важно продемонстрировать жите-

лям города способность органов внут-

ренних дел надежно защитить их от пре-

ступных посягательств, достойно выпол-

лучших представителей органов внутрен-

них дел. Не правы те, кто говорит, что в

таких эстафетах главное — участие.

Здесь важна только победа, огромное

стремление к ней, так же, как и в жизни.

На финише мы ждем сильнейшего. — в

заключение своего выступления отметил

Корова для крестьянина во все времена.

особенно в тяжёлые, была кормилицей.

пришла в упадок эта отрасль.

Только на неё вся надежда у многих жителей

деревни и сегодня. Особенно там, где по вине

руководителей района и сельхозпредприятий

сяцев действует банда, специализирующаяся

на хищении скота с личных подворий крестьян.

В основном страдают пенсионеры. Так, в Рыж-

ково в ночь с 6-го на 7 июля увели со двора ко-

рову. Тут же неподалёку её разделали на мясо,

оставив пенсионерам Демидовым рожки да

ножки. Операцию повторили в сентябре. В

ночь с 17-го на 18-е у пенсионерки Дёминой

также увели корову. Ей не оставили даже копыт.

бята. Они хорошо знают дома, где живут пен-

По всей вероятности, работают местные ре-

В Сосковском районе вот уже несколько ме-

Одиннадцать этапов предстояло прой-

ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЕР

Увели коровку, увели, мой свет!

— Сегодня здесь собрались одни из

няя свой милицейский и воинский долг.

посмертно.

И. Н. Павлов.

Алексей родился и вырос в Должан-

С минуты молчания в память о погиб-

теля «Духа журналов» подряжен один молодой баснописец, Лузанов, который всякую почти неделю ставит ему по две и по три басни. Вот настоящий и самый плодовитый басенник!»

Доколе истина опасна. Одним скучна, другим ужасна, Никто не хочет ей внимать, Мы станем басенки писать И ею в платье маскерадном

Детей смешить и наставлять. Лузановский сборник разбит на Через два года Измайлов при- три книги, в которые вошло 47 произ-

ламбуре: верстовой <u>столб</u> и <u>столп</u> хождение несомненно, так как речь идет о верстовом столбе, на кото-Смоленска, четырнадцать от Мценвсем указывал пути, а сам по тем пу-

лицо сановное. Её орловское происроты, не так, как Дмитриев, расска зываю вольно...» Тем не менее басни Лузанова переписывались и расром проезжие и прохожие читают: пространялись в списках. В одном «Триста от Москвы и столько ж от из рукописных «сборников стихов» дошедших до наших дней, имеется ска, а шестьдесят и семь от города его басня «Истец и сапожник». По Орла», Однако «бедный столп, хоть свидетельству современника, лузановские «басни были в ходу и отличались остроумием».

Сохранилась также рукопись его не лишенной занима тельности комедии в стихах «Слуга своего соперника» шедшей в 1824 году на петербургской сцене. Тогда же отрывки из нее были напечатаны в журнале «Благонамеренный», где до этого публиковались лирические стихотворе

ния Лузанова: «В альбом», «Уныло бродит в тьме ночной...» и другие.

Сотрудничал он также в «Невском альманахе» — наиболее долговечном альманахе пушкинской поры. В нем печатались все литературные знаменитости. Последняя публикация Лузанова — переводное стихотворение «Солдат» — увидела свет в «Невском альманахе на 1825 год».

****емья Лузановых, пополнившаяся в нашем городе че тырьмя детьми, жила в собственном деревянном доме в престижной III части (Советский район) Им принадлежало несколько поместий и земельных угодий во Мценском и Малоархангельском уездах поэтому Герасим Иванович в 1826 году по его просьбе был включен в дворянскую родословную книгу Орловской губернии.

Точная дата смерти орловского баснописца неизвестна. Скончался

ТРИ ВЕКА ОРЛОВСКОЙ ПОЭЗИИ

Орловский баснописец

го суда и чиновника особых поруче-

1812-го по 6-е число майя 1814 го- русской литературы». Первые свои да старшим адъютантом и управля- стихотворения он поместил в 1815 ющим корпусным дежурством всех году в петербургском литературном малороссийских войск, бывших при журнале «Кабинет Аспазии», предблокаде разных крепостей, нахо- назначавшемся «для дам». Затем дился в отрядах для поимки маро- начинающий поэт становится по- жизни города. Его вместе с супрудеров и преследования неприяте- стоянным автором нового еженедельника «Дух журналов».

На него обратил внимание изсим Иванович определился в Осо- вестный мастер сатирической басполиции, во главе которого стоял ге- он писал из Петербурга своему лем И.Я. Сытиным. нерал-лейтенант А.Д. Балашов, бу- маститому собрату по перу нов вместе с женой Анастасией Ива- *ни одной книги, как раскупают ныне* лан эпиграф:

Памяти Героя посвящается...

ных языков» был прикомандирован советника сначала губернского ший журнал «Благонамеренный», о к штабу П.И. Багратиона в Молда- правления, потом палаты уголовно- котором упоминается в пушкинском «Евгении Онегине». Кстати, с изда-В июле 1812 года Лузанов добро- ний при генерал-губернаторе. За телем журнала Герасим Иванович вольно вступил сотником в Черни- «открытие многих злодеев и воров» состоял в масонской «Ложе избранного Михаила», членами которой являлись декабристы Н. Бестужев, московском журнале «Новости котором среди «отсутствующих чле-Орловского губернского правления храбрыми дотоле всяк считал, пока Г.И. Лузанов.

Прочно обосновавшись в Орле, он принимал участие в культурной гой часто можно было видеть в теат- того времени нравственные и житейре графа С.М. Каменского. Его имя ские проблемы. Например, в басне встречается в списках особ, подписавшихся на некоторые книги, выпу- то, что разрешено Медведю, который

Большинство своих опубликодущий Орловский, Рязанский, Туль- И.И. Дмитриеву: *«Кажется, у нас* ванных басен он включил в свою ся». Барбос ей заявляет: «Их воровский, Воронежский и Тамбовский ге- пюбят теперь читать басни. Никогда книгу, увидевшую свет в Орле в 1819 ство — не воровство... Они берут чуіерал-губернатор. В 1818 году Луза- *еще не раскупали здесь так хорошо* году. «Басням и сказкам» предпос- жое явно…»

Автограф Г.И. Лузанова. Воспроизводится впервые. 🗸 ак переводчик Лузанов дебю- Г. Батеньков, Ф. Глинка. Сохранился ны с наполеоновскими полчищами тям никак не мог идти». Резюме автировал еще в 1803 году в список членов ложи за 1819 год, в нашли отражение, в частности, в бас- тора: «Как с этой стороны и все столне «Волчок и сурок», которая заканчинов» числится титулярный советник вается утверждением: «Французов

Communa My

их злобный дух в Россию не загнал». баснях Лузанова, в том числе и затрагивались актуальные для «Барбос судьей...» подчеркивается: ется преступлением Лисице, осмелившейся «с вельможами равнять-

Басня «Столп» построена на ка-

Орловские чиновники не замед-

лили увидеть в книге сатиру на провинциальные порядки и конкретные лица. Генерал-губернатор не поженаписанных в нашем городе, лал, чтобы среди его подчиненных был «литератор», поэтому Лузанову в дальнейшем пришлом выступать в «Благонамеренном» анонимно. Этот факт лишний раз подтверждает выраженную им мысль: «Истина опасбенную канцелярию Министерства ни А.Е. Измайлов. В мае 1816 года щенные первым орловским издате- «ведет со знатными родство», счита- на», перекликающуюся с крыловским афоризмом: «Истина сноснее

В басне «Связка полевых цветов» автор довольно скромно оценивает он между 1828 и 1830 годами, просвое басенное творчество. Сравнив жив всего около сорока лет. свои басни с лесными цветами, он

ЭСТАФЕТА

В минувшие выходные в Орле на площади им. Ленина прошла традиционная ежегодная милицейская эстафета, посвященная памяти Героя России бойца ОМОН при УВД Орловской области прапорщика милиции Алексея Скворцова. Эстафета проводится уже в 17-й раз. Ее основателем стал ветеран органов внутренних дел, подполковник в отставке М. М. Рыжий.

Борьба была напряженной, секунды разделяли команды. Среди подразделений УВД первой стала сборная Отряда милиции специального назначения, второе место — у команды управления вневеломственной охраны, третье — занял полк патрульно-постовой службы милиции. В общекомандном абсолютном пер-

купленную в магазине № 30 венстве победу увепачку «Тройки», то понял: курить не придется. сборная Орловского В пачке оказался довольно крупный пакетик с белым потута МВД РФ. Менее

> Гражданин Н. вместе с супругой заспешил в ГРОВД. Мипиция отнеслась к беспокойству неудачливого курильщика с пониманием. Пакетик срочно направили на экспертизу в Была Орел.

Ничего себе,

Когда житель г. Мценска

покурил!

открыл только что

проведена проверка магазина. В магазине зрительного обнаружено не было. Областной

эпиднадзора дал заключение: вирусов и спор, опасных для здоровья человека, в пакетике нет. Экс-

пертиза УВД не подтвердила. что это наркотики. В пачке оказалось вещество, которое предохраняет табак от вредителей. Видимо, на табачной фабрике есть юмо-

ристы. Примечательно и поучительно в этом факте то, что наши люди стали проявлять бдительность. Неудачливый курильщик мог просто выбросить пачку с подозрительным порошком. Мог ее вернуть в магазин и потребовать назад деньги. Однако он пошел в милицию. И это обнадеживает не только в том плане, что мы сумеем противостоять терроризму, но и в том, что люди стали больше доверять мили-

Виктор БАЛАКИН.

Орловский государственный академический театр им. И.С. Тургенева



Сцены из жизни женщин в испанских селениях — в 18.30. <u> 9 октября.</u> И. Тургенев, П. Виардо. **ПОСЛЕДНИЙ КОЛДУН.** Оперет та-фантазия (малая сцена) — в 12.00; И. Тургенев **НАХЛЕБНИК.** Комедия в 2-х действиях — в 18.30.

10 октября. Т. Уильямс. **ТАТУИРОВАННАЯ РОЗА.** Трагикомедия в 2-х действиях — в 18.30

12 октября. А. Вампилов. **СТАРШИЙ СЫН.** Свидания в предместье в двух действиях (малая сцена) — в 18.30. **13 октября.** Н. Лесков. **ЖЕМЧУЖНОЕ ОЖЕРЕЛЬЕ.** Полунощное ви-

дение. (Музейный театр графа С.М. Каменского) — в 18.30. **14 октября.** А. Копит. **ПАПА, ПАПА, БЕДНЫЙ ПАПА!..** Вечный траги[,] фарс без антракта — в 18.30. **15 октября.** А. Н. Островский. **ВОЛКИ И ОВЦЫ.** Комедия в пяти дей-

ствиях с одним антрактом — в 18.30. 6 октября. А. Линдгрен. МАЛЫШ И КАРЛСОН. Соврем

с цирком, музыкой и фейерверком — в 12.00; А. Герни **СИЛЬВИЯ.** Романтическая комедия — в 18.30 **17 октября.** В. Улановский. **ЗОЛОТОЙ ЦЫПЛЕНОК.** Музыкальная

сказка — в 12.00; В. Гюго. АНДЖЕЛО, ТИРАН ПАДУАНСКИЙ. Драма в 2-х действиях — в 18.30. **19 октября.** Ж. Кокто. **СВЯЩЕННЫЕ ЧУДОВИЩА.** Живой портрет

одной пьесы в двух актах (малая сцена) — в 18.30. **20 октября.** И. Тургенев. **ИСТОРИЯ ЛЕЙТЕНАНТА ЕРГУНОВА.** (Музейный театр графа С.М. Каменского) — в 18.30. 21 октября. Л. Андреев. ДНИ НАШЕЙ ЖИЗНИ. Спектакль идет с од-

ним антрактом — в 18.30 **22, 23 октября.** И. Губач. **КОРСИКАНКА.** Комедия в двух частях. В ро-

ли Наполеона — народный артист России Валерий Баринов в 18.30 **24 октября.** А. Галин. **СИРЕНА И ВИКТОРИЯ.** Комедия в 2-х действи-

ях — в 18.30. **28 октября.** А.Н. Островский. **НЕ ВСЕ КОТУ МАСЛЕНИЦА.** Сцены из

московской жизни с одним антрактом — в 18.30. **29, 30 октября.** Ф.Гарсия Лорка. **ДОМ БЕРНАРДЫ АЛЬБЫ.** Сцены из жизни женщин в испанских селениях — в 18.30.

31 октября. Н. Птушкина. **ПЛАЧУ ВПЕРЕД!** Современная комедия 2-х действиях — в 18.30.

Касса работает ежедневно, кроме понедельника, с 13 до 18.30. Тел.: 76-16-39 (касса), 76-25-46, 76-49-23, 76-28-73 (коллективные заявки).

ОТВЕТ НА ПУБЛИКАЦИЮ в «ОП» № 173 от 25.09.2004 г. Реакция руководства Орловских электрических сетей по факту отключения электроснабжения жилого массива по Болховскому шоссе на 52 часа последовала незамедлительно. Публикуем выписку из приказа, подписанного и.о. директора ОЭС М.В. Соболевым:

«... Указанная подстанция.

.Начальнику Северного

2004 года на 100%.



ти участникам эстафеты. Это челночный бег, сборка и разборка оружия (в конкурсе обязательно принимали участие женщины, которые, надо заметить, прекрасно справились с поставленной задачей). поднятие гири. Милиционеры соревновались в стрельбе, велогонке, фигурном вождении автомобиля, и даже в умении кататься на роликах, демонстрировали приемы самообороны. В эстафете принимали участие не только рядовые сотрудники милиции, но и руководители подраз-

сионеры и где нет злых собак. К тому же «ско-

товоды» — неплохие психологи. Они чётко

усвоили, что если воровать скот на ферме

сельхозпредприятия, то можно попасть в мес-

та не столь отдалённые. Любой руководитель

имеет авторитет и может добиться своего, не

смотря на инертность милиции. А пенсионеры

кому они нужны? Анискины сегодня переве-

В этом можно было убедиться, поговорив с

Воровство скота приняло массовый ха-

Ну вот и всё. Казённые, ни к чему не обязы-

начальником Сосковского РОВД А.В. Гроше-

рактер в нашей области. По фактам в селе

Рыжково возбуждены уголовные дела. Подо-

вающие фразы. Они как ширма, для того чтобы

не прилагать особенных усилий для поимки во-

ров. А зачем? Ведь везде так! Только от этого

не легче пенсионерам. Иногда к ним приезжа-

ют внуки. На вопрос, где Зорька или Фиалка

вым. Он заявил журналистам:

зреваемых пока нет. Идёт следствие

20 минут потребовалось этой команде, чтобы преодолеть одиннадцать этапов эстафеты. Второе место в абсолютном первенстве заняла сборная УИН с результатом 20 минут 10 секунд.

С окончанием эстафеты милиционеров поздравил начальник УВД Орловской области полковник милиции Л.А. Пашин. Он наградил команды-победительницы переходящими кубками и ценными при-

Дина ЯГУПОВА.

УСТАНАВЛИВАЕТСЯ

Заводским РОВД г. Орла станавливается личность тогибшей в результате автомобильной аварии девушки, обнаруженной 24 июля 2004 года на автодороге Москва -Карьков в районе завода «Ко-

Приметы: на вид 18 — 25 лет, среднего телосложения, рост около 170 сантиметров, ицо овальное, волосы с кашгановым оттенком (предположительно окрашенные) дли-

Была одета в темно-сиюю джинсовую рубашку, темно-синюю хлопчатобу-мажную футболку, темно-синее синтетическое трико, ерные синтетические плав и. белые босоножки.

равма головы. Всех, кто располагает какой-либо информацией о ичности погибшей, знает ее

бабушки вынуждены отвечать: «Увели коровку! Виктор БАЛАКИН. Телефон дежурного репортера 76-48-98. Пресс-служба УВД.

личность

ка-кола».

ой до плеч.

Причина смерти: тупая

родных и близких, ее место работы или жительства, проим обратиться в Заводской РОВД г. Орла или позвонить 10 телефону 76-32-17.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТБлоки ПГС. Кирпич огнеупорный, облицовочный, кладочный

Ковровое покрытие,

линолеум, паркет.

Битум 25, 250 кг. Рубероид. Шифер.

Профнастил, сталь оц, и л/к. ерепица л/к и фурнитура. Коньки, отливы, трубы водосточные. Утеплители URSA, ISOROC, изолон, плэнекс. ПЕНОПЛЕКС, ПОРИЛЕКС

КЕРАМОГРАНИТ. ПЛИТКА облицовочная, плиточный клей

СТРОИТЕЛЬНЫМ и РЕМОНТНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ при покупке гипсокартона — СПЕЦЦЕНА!

ГИПСОКАРТОН огнестойкий, влагостойкий. Элементы пола. Крепеж, смеси. гипсоволокно.

Гибкая система скидок.

БАЗА «СТРОИТЕЛЬНЫЕ ТОВАРЫ» (ЛЕСОТОРГОВАЯ) ул. Городская, 98. Тел.: 47-65-65, 75-07-11, 75-12-32. Без перерыва и выходных с 8 до 18 час. Воскресенье — с 9 до 16 час.

дсп, двп, цсп. ФАНЕРА. РУБЕМАСТ. СТЕКЛОМАСТ. СТЕКЛОБИТ. СТЕКЛОИЗОЛ. УНИФЛЕКС. линокром.

Электроды — свыше 600 кг — скидка!

Пластик строительный, новинка! ПОЛИКАРБОНАТ СОТОВЫЙ. МЕЖКОМНАТНЫЕ АРКИ. Стеклопластик. РОТАНГОВОЕ ПОЛОТНО. ОРГСТЕКЛО, ПЛАСТИК.

САЙДИНГ, ПАНЕЛИ, ПОТОЛОК подвесной. СТОЛЕШНИЦЫ, ОТЛИВЫ, ПОДОКОННИКИ, ОТКОСЫ.

ВСЕ ВИДЫ КРЕПЕЖНЫХ ИЗДЕЛИЙ (оптом и в розницу) СТЕКЛО оконное, СТЕКЛОБЛОКИ. ДВЕРИ и ОКНА из ПВХ, ЖАЛЮЗИ — 47-78-98.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Сове народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда»

Редактор номера Виктор ЧАРПО. Зам. ответственного секретаря Игорь ТИНЯКОВ.

Увели, мой свет!».

Адрес редакции: 302000, ГСП, г.Орел, ул. Брестская, 6.

Телефоны: приемная — **47-52-52;** отделов: административной и правовой реформы — **76-13-18;** экономики — **76-43-08**, **43-52-63**; культуры — **76-15-81**; информационное агентство — **76-48-98**: социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — **76-35-50**; бухгалтерия — **43-56-48**; рекламы — 43-51-72, распространения — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34.

www. orp.orel.ru E-mail: orp@rekom.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсиони страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки

Газета зарегистрирована Воронежским Центрально-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715. ечатана в ОАО «Типография «Труд» 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1

Редакция не всегда разделяет мнег авторов публикуемых материалов. материалы, публикуемые под рубрикой «Деловая встреча», а также отмеченные на правах рекламы. За содержание рекламы гвенность несет рекламодатель

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». ● Объем 2 п. л. ● Подписание номера в печать: по графику — 17.00. Фактически — 17.00. ● Индекс 53180. ● Тираж 25705 экз. ● Заказ № 7736.